EAE 5706: Microeconomia I1
2° Semestre de 2017
Prova 2: Teoria dos Jogos

Questao 1. Considere o seguinte jogo na forma extensiva:

Mature

No inicio do jogo, a natureza escolhe aleatoriamente entre "esquerda" e "direita"
com probabilidades 2/3 e 1/3, respectivamente. As crencas dos jogadores 1 e 2 sao
denotadas pelos parametros A e p, com A, u € [0, 1], conforme indicado na figura
acima. Responda as seguintes questoes:

a. Caracterize o conjunto de todos os weak Perfect Bayesian equilibrium em es-
tratégias puras em que o conjunto de informacao do jogador 2 nao é alcancado
em equilibrio. Justifique a sua resposta. (1,0 ponto)

b. Caracterize o conjunto de todos os equilibrios sequenciais em estratégias puras
em que o conjunto de informacao do jogador 2 nao é alcancado em equilibrio.
Justifique a sua resposta. (1,0 ponto)



Respostas.

a. O conjunto de todos os weak Perfect Bayesian equilibria em estratégias puras
em que o conjunto de informacao do jogador 2 nao é alcancado em equilibrio
¢ caracterizado pelo seguinte par de estratégias e crengas: (y,b), com A = % e

3

U

b. Considere uma estratégia totalmente mista em que o jogador 1 escolhe x com
probabilidade £ > 0. Dada esta estratégia, a crenca do jogador 2 deve ser tal

que:
€2
/’l’f = ? = ga
pela regra de Bayes. Logo, em qualquer equilibrio sequencial, u = % No

entanto, note que como y = % > %, entao, pelo item anterior, nao pode existir

nenhum equilibrio sequencial em que o conjunto de informacgao do jogador 2
nao seja alcancado em equilibrio.



Questao 2. Considere o seguinte jogo na forma normal:

Jogador 2
L C R
T |-2,-2| -1,1 | 0,0
M| 1,—-1 3,5 3,4
B 0,0 4,2 2,4

Jogador 1

Responda as seguintes questoes:

a. Encontre todos os equilibrios de Nash em estratégias puras e mistas deste jogo.
Quais sao os Nash threat payoffs dos jogadores? Quais sao os payoffs de minmax
e maxmin dos jogadores? (0,75 ponto)

b. Discuta se é possivel sustentar um equilibrio de Nash perfeito de subjogo em
que (M, C) seja jogado em todos os periodos de um jogo infinitamente repetido
usando uma estratégia de tipo Nash reversion. Justifique a sua resposta. (0,75
ponto)

c. Derive as condigoes sob as quais é possivel sustentar um equilibrio de Nash
perfeito de subjogo em que (M, () seja jogado em todos os periodos de um
jogo infinitamente repetido, usando (7', L) como puni¢ao por um nimero finito
de perfodos em caso de desvio. Descreva as estratégias dos jogadores. Justifique
a sua resposta. (1,5 pontos)



Respostas.

a. O tnico equilibrio de Nash do jogo é caracterizado pelo seguinte par de estraté-

gias mistas: (o1 (M) =2, 01(B)=3) e (02(C) =13, 02(R) = 3) . Assim, os

Nash threat payoffs dos jogadores sao os seguintes:

v =3
vy, =4
Os minmax payofts sao:
zininmax — gr2ninmax -1
Os maxmin payoffs sao:
grlnaxrnin — gr2naxmin -1

. Considere a seguinte estratégia de revesao ao equilibrio de Nash: jogar M/C
no primeiro periodo e, em qualquer periodo subsequente, desde que nenhum
jogador tenha desviado em um perfodo anterior; caso contrério jogar a estraté-
gia consistente com o tinico equilibrio de Nash (em estratégias mistas) do jogo.
Observe que a condicao para que o jogador 1 nao tenha incentivo para desviar
¢é a seguinte:

3 3
— > 2
3o 2 4.+51_5
—-r desvio N—

cooperagao punicao
Note que esta condigao nunca poderd ser satisfeita, pois 3 > 4, de forma que um

equilibrio em que (M, C) é jogado em todos os periodos ndo pode ser sustentado
por meio de uma estratégia de reversao ao equilibrio de Nash.

c. Considere o seguinte perfil de estratégias:

— Fase E: Jogar (M, C). Caso algum jogador desvie de (M, C'), mudar para
a fase P. Caso contrdrio, continuar na fase F.



— Fase P: Jogar (T, L) por K periodos e depois retornar a fase E. Caso
algum jogador desvie de (7', L), recomecar a fase P.

Usando o one-shot deviation principle, podemos mostrar que a condicao para
que o jogador 1 nao tenha incentivo para desviar na fase F é a seguinte:
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-0
Note que o jogador 1 também é aquele que menos ganha ao retornar para a

fase E. Observe que a condigao para que ele nao tenha incentivo para desviar
na fase P é a seguinte:
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